

今年共享雨伞、共享充电宝、共享篮球等陆续出现，现代快报调查—— 共享产品，你在南京还好吗

除了满大街的共享单车，今年在南京陆续出现了共享雨伞、共享充电宝、共享篮球等共享产品。这些共享产品发展如何？近日，现代快报记者调查发现，有的共享产品难寻踪迹；还有的产品成了摆设，有的产品却默默涨押金。相关专家表示，现在共享产品过度泛滥，很多不具有盈利性的产品，也在炒作共享的噱头。长远来看，只有使用频次高、公众有刚性需求的共享产品，才更有前景。

现代快报/ZAKER南京见习记者 耿朴凡 谢毓灵



曾经挂在街头的共享雨伞已不见踪影



商场内共享按摩椅，很多人都是来蹭坐的
现代快报/ZAKER南京见习记者 谢毓灵 摄

1 共享雨伞：入秋后使用量只有雨季的5%

2017年8月下旬，1万把彩虹伞出现在南京的街头。新街口、夫子庙、南京总医院以及地铁2号线沿线地铁站等，曾出现彩虹伞的身影。现代快报记者此前报道，使用这种共享雨伞，市民需要下载APP，付29元押金，并至少充值9元，就可获得密码，输入密码开启雨伞，费用为半个小时5毛钱。

有市民认为，这个收费看起来不高，但一般租一次要一两小时，算下来并不便宜。有的市民租伞回家，估计嫌麻烦也懒得还了。事实也如此。两个多月过去，

现代快报记者再次来到投伞地点时发现，曾经挂满雨伞的栏杆上空空荡荡。

“很正常，这些伞被人带回家了。”该共享雨伞创始人赵书平告诉现代快报记者，目前他们已在23个城市，投放65万把雨伞，“如果需求量大，还会继续在南京投放”。

不过，由于最近南京不下雨，使用率下滑。“入秋后，共享雨伞的APP下载量和使用量下滑得厉害，只有雨季时的5%，开伞率也只有过去的10%左右。”赵书平坦言。

订报热线: 96060

欢迎订阅2018年度《现代快报》

2018年征订更多优惠请详询本报各发行站点；您还可至省内各城市邮政网点订阅。

2 共享充电宝：前期投入成本赚回来了

对于“低头族”来说，出门在外手机没电，和没有流量没有WiFi一样难以接受。于是，共享充电宝应运而生。此前，现代快报报道，某品牌共享充电宝有100多台柜机，近4000个充电宝，但日均产生的收益仅为1000元。如今共享充电宝效益如何？

11月3日，现代快报记者来到新街口某商场，看到一台共享充电宝自助柜机。记者试用了一下，租借和归还都没有什么问题。根据显示，使用需交付100元押金，一小时之内借还免费，超过则2元/小时，一天十元封顶。值得一提的是，使用某宝

信用达到一定积分即可免押金。不过专业人士分析，共享充电宝一般都是应急，使用时间不会太长，经常需要的会自己买一个，所以很难被广泛共享。

“目前，我们全国有18000台设备，南京有412台。”该品牌共享充电宝相关工作人员告诉记者。打开该品牌微信查看，新街口附近还有约二十个网点。记者注意到，这些网点大多在商场，或者餐饮比较集中的地方。不过，该品牌相关工作人员则称，目前注册用户量达500万，“基本将之前投入的成本赚回来了”。

3 共享按摩椅：大部分人都只是来“蹭坐”的

上半年，共享按摩椅走进南京各大商场、电影院，用户扫描按摩椅把手处的二维码，付款后，即可享受按摩，价格大多为6元6分钟、10元12分钟和15元20分钟。如今，“共享按摩椅”来南京小半年了，用的人多么？

近日，现代快报记者某商场负一楼发现了一个小门面，里面放着十几台共享按摩椅，却无人问津。而在另一家商场负二楼摆放的3台共享按摩椅上，有市民正坐着休息。面对现代快报记者的询问，一

位市民表示，自己只是坐在按摩椅上休息，他觉得价格并不划算。

某共享按摩椅平台相关负责人告诉现代快报记者，目前他们在南京已有十几家投放点，约200台按摩椅。对方表示，不同地点、不同时间段的使用情况不同，但总体盈利情况不错。

不过，有分析认为，按摩椅属于偏冷门的用品，真正有需要的会自己购买，偶尔使用的不少是在“尝鲜”，长期和花钱体验的欲望并不强。

4 共享篮球：押金涨了，但大学生更愿意0元试用

在南京理工大学、南京中医药大学、河海大学等20多所南京高校里的篮球场边，都能看到一种橙色的箱子，这就是共享篮球。相比于其他共享产品，共享篮球针对的受众群体是篮球爱好者和大学生。

使用共享篮球，费用并不低。以某共享篮球平台为例，按照不同层次，有1小时1元的，也有1小时3元的。如果按1小时3元来算，打两个小时需要6元，每周打两次篮球，一年约要开销600元。而买一个篮球，也就100多元。很多人打篮球，恐怕会买而不是租。

某共享篮球平台工作人员告诉现代

快报记者，他们目前在华北、华东和华南三个地区的23个城市铺设了大量设备。

共享篮球收益如何？市面上大多数共享产品都打出低价吸引用户，有的还狂撒“免费卡”，然而，共享篮球却涨价了。据该共享平台工作人员介绍，如今他们的押金由此前的29元，涨到了69元，“使用情况还不错，还有不少人会充值年卡”。

现代快报记者调查发现，该共享篮球平台上允许学生上传学生证照片后0元试玩。在校学生在缴纳押金后，每天可免费打球4小时。大多数学生表示，自己基本选择使用0元试玩功能。专家分析认为，共享篮球要想靠收费实现盈利，并不容易。

专家视点

使用频次高、需求大的共享产品更有前景

东南大学经济管理学院副教授浦正宁认为，共享经济本质上还是租赁业务，只不过借助互联网的便捷，可以快速实现“借”和“还”。在浦正宁看来，中国有适合发展共享经济的场所、资金和互联网环境。“不过，

现在共享产品过度泛滥，很多不具有盈利性的产品，也在炒作共享的噱头，比如共享马扎。”相较于这类产品，浦正宁认为，类似共享单车这样的使用频次高、公众有刚性需求的共享产品，才更有前景。

建设银行狗年压岁金上市啦！8-10日购买可享九折优惠

中国建设银行“狗年压岁金”将于11月8日上市，这已经是建设银行第四年为小朋友们订制专属黄金压岁钱！

从羊年的“喜羊羊”、猴年的“孙悟空”，到鸡年的“鸡仔总动员”，农历狗年的到来，建行会给小朋友们带来怎样的卡通英雄呢？据悉，这一次的压岁金狗年形象大使是：麦克、啾啾、大毛、李傲。这四条小狗可是大有来头，它们是由环球影业官方授权，来自火爆银幕的《变形金刚》的狗狗们。

为了祝福2018中国农历新年，环球影业特别邀请小黄人之父——克里斯托弗·麦雷丹德瑞参与创作，为这四位萌宠打造了中国风服饰，小狗们身着春节盛装，簇拥福运绵绵的聚宝袋，为小朋友们讲述“爱与陪伴”的故事。

建行压岁金每年都会加入一些好玩互动性的工艺，对于狗年压岁金来说更是如此。当压岁金照射阳光后，小狗衣服会变色；夜晚光

线暗了会发光。此外，每一套压岁金都配了独一无二的二维码，长辈可以录制视频送祝福，给孩子们带来美好的祝愿，具有很强的纪念意义。

建行每年在压岁金上市的前3天都会9折优惠，消费者在11月8日至10日购买的话，不到600元。据了解，到建行购买黄金产品手续十分简便，用现金、建行龙卡通或理财卡到江苏境内任一建行网点均可购买。此外，建行已经在“中国建设银行”官方微信平台开通了微黄金购买功能，狗年压岁金产品也已经在微黄金融渠道上线，只需动动手指头，好看又好玩的中国建设银行狗年压岁金就能“送福上门”！



通讯员 胡德惠